
Тестирование по теме «Политико-правовая сфера жизни общества».

ТЕСТ 1

Власть и политика

1.Политическая сфера жизни общества возникла:

1) вместе с обществом;

2) вместе с древними цивилизациями;

3) вместе с культурой;

4) вместе с правом.

2. Основу политики составляет:

1) материальные интересы;

2) духовные потребности;

3) властные отношения;

4) социальные связи.

3.Власть может быть:

1) экономической;

2) политической:

3) духовной;

4) социальной.

А: все ответы верны; 

Б: 2; 

В: 1, 2, 3; 

Г: 2, 4; 
Д: 1, 2.

4.Основой политической системы общества является:

1) государство;

2) институт президентства;

3) институт парламентаризма;

4) органы местного самоуправления.

5. Властные отношения существовали:

1) в родовом обществе;

2) в любом, только дифференцированном обществе;

3) в любом обществе, дифференцированном и недифференцированном;

4) в рабовладельческом, феодальном и буржуазном обществах.

А: все ответы верны; 


Б: 2,4; 


В: 4.

6. Политическая власть определяется:

1) как любое принудительное внешнее воздействие на человека;

2) как любое ограничение свободы человека;

3) как  социальное   взаимодействие,   отличительной чертой которого является возможность одного индивида или группы оказывать влияние на другого индивида или группу,

4) как     институциализированная, осуществляемая принудительно государством.

7. В современном обществе легитимность власти носит характер:

1) традиционалистский;

2) рационалистический;

3) харизматический;

4) правовой. 

Определите два верных ответа.

8. К чертам политической власти можно отнести:

1) всенародность (ее единство с обществом);

2) легитимность;

3) суверенность;

4) дееспособность. 

Определите неверный ответ.

9.Монополией правотворческой деятельности обладает:

1) общество;

2) государство;

3) граждане;

4) любой человек.

10. Д. Локк был сторонником концепции происхождения государства:

1) теологической;

2) естественно-правовой или договорной;

3) насильственной;

4) патриархальной

11. В родовом обществе власть строилась на основе:

1) личного авторитета;

2) страха;

3) традиций и обычаев;

4) мифологических норм. 

А: все ответы верны;

Б: 2, 3,4;

В:1;

Г: 1,3;

Д: все ответы неверны.

12. В современном развитом обществе властные полномочия осуществляются на основе:

1) насилия;

2) наказания;

3) права;

4) авторитета.

ТЕСТ 2

Понятие государства

1. Впервые государство возникает:

1) около X тыс. лет до н.э.;

2) в IV-III тыс. до н.э.;

3) в I тыс. до н.э.;

4) В первом тысячелетии н.э.

2. Для государственной власти характера:

1) отчужденность от народа (публичность);

2) институциональность;

3) принудительное осуществление;

4) легитимность.

А: 3,4; 

Б: 2,3,4; 

В: 1,2,3; 

Г: все ответы верны.

 3. Форма правления в России до 1905 г. представляла собой:

1) республику;

2) абсолютную монархию;

3) дуалистическую монархию;

4) конституционную монархию.

4. СССР представлял собой:

1) унитарное государство;

2) конфедерацию;

3) федерацию договорную (союзную);

4) федерацию конституционную, не договорную.

5. Для   современного   демократического   государства характерно:

1) выборность основных государственных органов;

2) равноправие граждан;

3) приоритет прав государства;

4) политический и идеологический плюрализм.


Определите один неверный ответ.

6. Демократия в истинном смысле слова означает:

1) «власть народа»;

2) «власть с помощью народа»;

3) «власть для народа»;

4) «управляемую власть».

7. Для федеративного государства характерно:

1) полная подчиненность субъектов федерации центральной власти;

2) полная независимость субъектов федерации от федерального центра;

3) субъекты федерации действуют в рамках Конституции РФ;    

4) субъекты федерации имеют право устанавливать свои государственные языки.

Определите два верных ответа.

8. К ведению федеральных органов власти относится:

1) принятие федеральных законов и контроль за их исполнением;

2) установление правовых основ единого рынка;

3) денежная эмиссия;

4) кредитное и финансовое регулирование;

5) внешняя политика.
А: 1,2,3,5; 


Б: 1,2,4; 

В: 1,2,4; 
Г: все ответы верны.

9. Какую концепцию происхождения государства Вы считаете наиболее объективной?

1) теологическую;

2) естественно-правовую или договорную;

3) насильственную;

4) психологическую.

10. С развитием и совершенствованием общества государство:

1) отомрет;

2) усилится;

3) преобразуется.

ТЕСТ З 

Типы и формы государства

1. К историческим типам государств можно отнести:

1) родовое;

2) рабовладельческое;

3) феодальное;

4) капиталистическое;

5) коммунистическое.


Определите три верных ответа.

2. К положительным формам правления Аристотель относил:

1) монархию;


2) аристократию;

3) политию;

4) демократию.

Определите неверный ответ.

3. Для социалистических государств по преимуществу характерен:

1) тоталитаризм;

2) демократизм;

3) рыночная экономика;

4) командно-административная экономика.

4. По форме правления государство может быть:

1) федеративным;

2) монархическим;

3) республиканским;

4) унитарным.


Определите два верных ответа

5. Монархия может быть:

1) абсолютной;

2) дуалистической-

3) конституционной;

4) президентской.

Определите неверный ответ

6. К государственной символике относят:

1) язык;

2) герб;

3) флаг;

4) гимн.

Определите неверный ответ.

7. К органам законодательной власти относится:

1) правительство; 

2) президент;

3) министерства и ведомства; 

4) федеральное собрание.

8. Либерализм:

1) ориентируется на сохранение и поддержание исторически сформировавшихся форм государственной
и общественной жизни;

2) подчеркивает важность надындивидуальных ценностей;

3) выступает за необходимость сильной централизованной власти;

4) ставит целью ликвидацию различных форм государственного и общественного принуждения по
отношению к индивиду.

9. Либерализму свойственен:

1) космополитизм;

2) терпимость, гуманизм;

3) этноцентризм;

4) индивидуализм;

5) демократизм.


Определите неверный ответ.

10. Социализм отстаивает право:

1) на цивилизованный труд;

2) свободы личности во всех отношениях;

3) социального равенства;

4) на всеобщее здравоохранение и образование.


Определите неверный ответ.

11.Политические партии:

1) имеют программу и устав;

2) обладают упорядоченной структурой;

3) являются общественной организацией;

4) основываются на идеологии.


Определите неверный ответ.

ТЕСТ 4

Основы гражданского общества и правового государства

1. Гражданское общество начало формироваться в

1) античности; 

2) новое время

3) средневековье;

4) еще не сформировано.

2. Суть правового государства заключается в:

1) главенстве государства над личностью;

2) в приоритете интересов личности над государством;

3) в подчинении личности закону;

4) в «диктатуре закона»

А:1;

Б: 2, 3,4; 

В: 2, 4; 

Г: 3, 4; 


Д: 2, 3.

3. Для существования современного правового государства необходимо наличие:

1) частной собственности;

2) демократии;

3) среднего класса;

4) гражданского общества;

5) конституции.

А: 2, 3,4,5;
Б: 2, 3,4;
В: 2, 3,4, 5;
Г: 3,4;

Д: 2, 3;

Е: все пункты верны.

4. Правовое государство возможно при наличии:

1) монархии; 

2) деспотии;

3) рабовладении;

4) олигархии;

5) диктатуре.

А: все ответы верны;

Б: все ответы неверны;
В:1,
Г: 3,4;

Д:3,4,5; 
Е:1,З.

5. Демократия возможна при наличии:

1) монархии;

2) деспотии;

3) рабовладении;

4) олигархии;

5) диктатуре.

А: все ответы верны;

Б: все ответы неверны;
В:1;
Г1,3,4;

Д:2,3,4,5;
Е:1,З.

6. Современное   понимание   демократия   невозможно без:

1) правового государства;

2) свободы средств информации, гласности;

3) гражданского общества;

4) частной собственности;

5) наличия непреследуемой оппозиции;

6) республики.

А: все ответы верны; 


Б: 1,2, 3,4, 5;


В: 1;


Г: 1,3,4;
 

Д: 2, 3,4,5; 


Е: 1,2,З; 


Ж: 1,2, 3,5; 

3:1,2,3,5,6

7. Для тоталитаризма характерно:

1) запрещение свободы слова;

2) запрещение свободы совести;

3) преследование оппозиции;

4) отсутствие частной собственности;

5) подавление личности государством.


Определите неверный ответ.

        8. По форме правления государственная власть может быть:

        1) республиканской;

        2) монархической;

        3) дуалистической;

        4) авторитарной.

        Определите неверный ответ.

        9. Современное развитое государство наделено правом:

1) Устанавливать и собирать с населения налоги и сборы;

2) Организовывать и направлять деятельность гражданского общества;

3) Обеспечивать все материальные потребности граждан;

4) Создавать экономическое и политическое равенство в обществе.


10. Нормотворческая деятельность современного государства выражается в:


1) регламентации жизни личности;


2) способствовании преодолению группового эгоизма;


3) реализации положений Конституции;

4) развитии правотворческой деятельности.
А: все ответы верны;       Б: 2, 3,4;      В: 1,3,4;      Г: 2, 3.

11. Государство по преимуществу выполняет функцию:

1) социальную;

2) духовную;

3) экономическую;

4) правовую;

5) образовательную.

Определите неверный ответ.

ПРАВОВАЯ СФЕРА ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА

ТЕСТ 1

Основы права

1. Признаками права являются:

1) нормативность;

2) охраняемость государством;

3) общеобязательность исполнения;

4) всеохватывающий характер.


Определите неверный ответ.

2. Право отличается от морали тем, что:

1) обычно не распространяется на сферу мотивов;

2) санкции налагаются принудительно от лица государства;

3) регулирует имущественные отношения;

4) регулирует все межличностные отношения.


Определите неверный ответ.

3. Правовые санкции могут быть:

1) административными;

2) моральными;

3) дисциплинарными;

4) имущественными;

5) уголовными;

6) правовосстановительными. 

Определите неверный ответ.

4. К источникам права можно отнести:

1) правовой обычай;

2) судебный прецедент;

3) нормативный акт.

А: 2,3; 

Б: 3; 

В: 1,2; 

Г: все ответы верны.

5. Закон характеризуется тем, что он:

1) произволен от законодательной власти;

2) выступает только в качестве нормативного акта;

3) произволен от общественных организаций;

4) определяется компетенцией государства;

5) иные правовые акты должны соответствовать закону и не противоречить ему.

Определите один неверный пункт.

6. Установите правильную иерархию следующих законов согласно их юридической силе:

1) конституция;

2) федеральные законы;

3) законы субъектов РФ;

4) Федеральные конституционные законы.

7. Установите правильную иерархию, следующих подзаконных актов согласно их юридической силе:

1) постановления Правительства;

2) нормативные указы Президента;

3) ведомственные нормативные акты;

4) внутриорганизационные акты

8. Признаком правоотношений является:

1) предусмотренность нормой права;

2) направленность на обеспечение правопорядка в обществе;

3) предусмотренность моральной нормой;

4) связанность участников правоотношений правами и обязанностями;

5) наличие субъектов и объектов правоотношений.


Определите один неверный ответ.

9. Предпосылками    возникновения    правоотношений всегда являются:

1) наличие юридических норм;

2) нарушение какой-либо юридической нормы;

3) наличие юридических фактов;

4) дееспособность участников правоотношений;

5) правоспособность участников правоотношений.

А: 1,2,3,4; 
Б: 1,2,3; 
В: 1,2,4,5; 
Г: все пункты верны.

10. В качестве субъектов правотворчества могут выступать:

1) любой совершеннолетний человек, проживающий на территории государства;

2) народ;

3) отдельные государственные органы;



4) отдельные государственные лица;

5) организации, учреждения, предприятия.
Определите неверный ответ.

11. Для правомерного поведения характерна:

1) осознанность;

2) социальная полезность;

3) соответствие требованиям норм права;

4) гарантированность государством.

А: 1,3,4; 
Б: 2,3,4; 
В: все ответы правильны;
 Г: 1.2.3.

12. Правомерному поведению не противоречит:

1) социально активное поведение;

2) законопослушное поведение;

3) конформистское поведение;

4) маргинальное поведение;

5) привычное поведение.

А: 1,3,4; 
Б: 2,3,4; 
В: все ответы правильны; 
Г: 1,2,3; 
Д: 1,2,3,5. 
Е: 1,2; 
  Ж: 1,2,5.

13. К правонарушениям всегда относят деяния:

1) противоправные;

2) вменяемые;

3) аморальные;

4) дееспособных лиц;

5) виновные.

А: все ответы верны; 

Б: 1,2,4,5; 

В: 1,2,5; 

Г: 1,3,5.

14. Правонарушением может считаться следующее деяние:

1) бездействие;

2) совершенное малолетним;

3) совершенное психически больным;

4) не предусмотренное нормами права.


А: 1,2; 

Б: 1,2,3; 
В: 2,3,4; 
Г: 1,4; 

Д: 4; 

Е: 1.

15. К правонарушениям относятся:

1) противоправные проступки;

2) преступления;

3) дисциплинарные проступки;

4) административные проступки;

5) гражданские правонарушения.

А: 2; 

Б: 1,2,5; 
В: 1,2; 

Г: все ответы верны; 

Д: 1,3,4,5.

16. К уголовной ответственности правомочны привлекать:

1) президент;

2) правительство;

3) государственная Дума;

4) суд.

А: 1,3,4; 
Б: 1,2,3; 
В: 2,3,4; 
Г: 1,4; 

Д: 4; 

Е: 1.

17. Административная ответственность может выражаться в:

1) предупреждении;

2) штрафе;

3) конфискации;

4) лишении специальных прав;

5) уголовном преследовании;


Определите неверный ответ.

ТЕСТ 2

Правовое государство

1.Основы правового государства заложили:

1) Т. Гоббс;

2) Д. Локк;

3) Ш. Монтескье;

4) И. Кант; 

5) К. Маркс; 

Определите 3 верные пункта

2. Правовое государство как действительность возникает в:

1) новое время;

2) XIX в.;

3) первой половине XX в.;

4) второй половине XX в.

3. Современное правовое государство невозможно без:

1) частной собственности;

2) гражданского общества;

3) демократии;

4) верховенства права над государством.


А: 3,4; 

Б: 2,3,4; 

В: 4; 

Г: все ответы верны.

4. Для правового государства характерно:

1) господство государственной власти;

2) подчиненность суда праву;

3) приоритет прав и свобод личности;

4) социальное равенство.

А: 3,4; 

Б: 2,3,4; 
В: 1,2,3; 
Г: все ответы верны. 

Д: 2,3.

5. Для правового государства в современном понимании высшей ценностью является:

1) право;

2) государство;

3) человек;

4) неотвратимость наказания.

6.  Для правового государства характерно следующее соотношение властей:

1) смешение;

2) система сдержек и противовесов;

3) разделение;

4) противопоставление;

5) конфликт.

7. Правовое государство устанавливает

1) юридическое;

2) социальное;

3) материальное;

4) духовное равенство.

8. В правовом государстве права и свободы человека признаются:

1) неотъемлемыми;

2) прирожденными;

3) приобретаемыми;


Определите один неверный ответ.

9. В правовом государстве обеспечиваются:

1) политические права и свободы;

2) участие народа в осуществлении законодательной власти;

3) право   отстаивать   и   пропагандировать   любые взгляды и убеждения;

4) мировоззренческий и идеологический плюрализм;

5) многопартийная система;

6) вертикальное и горизонтальное разделение властей.
Определите неверный ответ.

10. В правовом государстве права и свободы гражданина могут быть ограничены законом только в целях:

1) защиты основ конституционного строя;

2) нравственности;

3) здоровья;

4) прав и законных интересов других лиц;

5) обеспечения обороны страны и защиты безопасности государства.

А: 1,4;





Б: 1,4,5;

В: 1,2,3,4;





Г: все ответы верны.

11. Правовое государство — это:

1) демократическое государство;

2) где обеспечивается господство права;

3) обеспечивается равенство всех перед законом;

4) права и свободы человека ничем не ограничены;

5) В основу государственной власти положен принцип разделения властей

Найдите один неверный пункт.

ТЕСТ 9

Семейное и международное право

1.Семейное право регулирует:

1) гражданский брак;

2) юридический брак;

3) церковный брак.


А: 1; 

Б: 1,2; 

В: 1,2,3; 
Г: 2,3; 

Д:2.

2. В России брак обязательно является:

1) добровольным;

2) равноправным;

3) союзом женщины и мужчины;

4) имеет целью создание семьи.


А: все ответы верны; 

Б: 1,2; 

В: 1,2,3;
 Г: 1,2,4.

3. Полный брачный возраст в России составляет:

1) 14 лет;

2) 15 лет;

3) 16 лет;

4) 18 лет.

4. Условием для вступления в брак является:

1) достижение брачного возраста;

2) несостояние в другом браке;

3) в исключительных случаях допускается многоженство;

4) отсутствие близкого родства;

5) психическое здоровье.
Определите неверный пункт.

5. Брак может быть расторгнут (признан недействительным) если:

1) заключен с нарушением законных условий;

2) заключен фиктивно (без намерения создать семью);

3) одним из лиц сокрыта ВИЧ-инфекция или иное венерическое заболевание;

4) вследствие развода.
А: 1,4;
Б: 1,3,4;
В: все ответы верны;

Г: 1,2,3.

6. Правам человека присущи следующие признаки:

1) складываются объективно и не зависят от государственного признания;

2) принадлежат человеку от рождения;

3) имеют неотчуждаемый, неотъемлемый характер;

4) признаются как естественные;

5) необходимо, чтобы человек при этом обладал качествами личности и гражданина.

Определите неверный ответ.

7. Всеобщая декларация прав человека была принята:

1) 12 декабря 1948 г.;

2) 10 декабря 1948 г.;

3) 12 июня 1990 г.;

4) 10 декабря 1946 г.;

5) 10 июня 1948 г.;

8.Для реализации человеком своих фундаментальных (естественных) прав необходимо:

1) быть гражданином;

2) родиться;

3) обладать качествами личности;

4) быть дееспособным.

9. Права человека всегда представляют собой:

1) общесоциальное понятие;

2) юридическое понятие;

3) наднациональный уровень;

4) права граждан.
А: 1,3;
Б: 2,3,4; 
В: 2,4;

Г: все ответы верны.

10. Защиту прав и свобод на международном уровне осуществляют:

1) Организация Объединенных Наций;

2) Конституционный Суд РФ;

3) Европейский суд по правам человека;

4) Верховный Суд РФ.
А: 1,3;
Б: 2,3,4;
В: 2,4;

Г: все ответы верны;

Д: 1,3,4;
Е: 1,2,3;
Ж: 1,2.

11. В России права и свободы граждан охраняются и защищаются:

1) Конституционным судом РФ;

2) судами общей юрисдикции;

3) «органами исполнительной власти;

4) путем законной самозащиты человеком своих прав.

А: 1,3;
Б: 2,3,4;
В: 2,4;
Г: все ответы верны:
Д: 1,3,4;
Е: 1,2,3;
Ж: 1,2;

З: 1,2,4..

